Megoldas. Mivel «, 3 és v egy haromszdg szogei, szinuszaik 1-nél kisebb pozitiv szamok. Ezekre a pozitiv szamokra
alkalmazva a szamtani és a mértani kozepek kozti egyenlStlenséget kapjuk, hogy

sin « + sin sin
+ 3ﬁ+ 72 \B/Sinasinﬁsinv.

Négyzetre emelve és atrendezve

(sina + sin B + siny)* > 9 V(sin asin Bsinny)?
adodik. Allitasunk bizonyitasahoz ezért elég megmutatnunk, hogy ha
s =sinasin Ssinvy, akkor V52> s.
A sz6gek szinuszai mind 1-nél kisebbek, ezért szorzatuk is az, vagyis s < 1, amibdl kdvetkezik, hogy
s2(1—5)>0, azaz s°>s°,
ebbdl pedig kobgyokot vonva éppen a bizonyitandé allitast kapjuk.

Megjegyzés. A feladatban szerepl egyenlGtlenség nem éles. Megmutatjuk, hogy az erésebb
(sin o + sin B + sin 7)2 > 6v/3sin asin Bsin vy

egyenlGtlenség is teljesiil, és ez tovabb nem javithatd, mert szabéalyos haromszog esetén egyenl6ség all fenn.

A kovetkez, vazlatos bizonyitasban szerepld tételek mindegyikének részletes kidolgozasa megtalalhato pl. Kiss Gyorgy: Amit
J6 tudni a hdromszogekrél cimid cikkében, lapunk 2002. mérciusi szamanak 130-139. oldalain(]. Jeldljiik a haromszog oldalait
a szokasos modon a, b, c-vel, félkeriiletét s-sel, teriiletét T-vel, koré irhato korének sugarat pedig R-rel. Ekkor az altalanositott
szinusztétel szerint a bizonyitandé allitas

a b c\? a b c
1 =) >6v3 . — . . —
<2R ToR T 2R> >6V3

Rendezve, és felhasznalva az abc = 4RT  Gsszefiiggést azt  kell  belatnunk, hogy  (2s)° >
> 12V/37T, ami ekvivalens az s* > 277 egyenlGtlenséggel. Ez utobbi viszont adédik Héron képletébdl és a szdmtani és mértani
kozepek kozti egyenlStlenségbdl:

27T = 27s(s — a)(s — b)(s — c) < 27s <(5 ) il Gl ol ) >3 = 27s - (f)s =t
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LA http://www.komal.hu/cikkek/kissgy/haromszogekrol/amitjotudni.h.shtml
cimen a cikk honlapunkon is megtaldlhato.



